

新华社记者 林晖 丁小溪

春日暖阳下，北京友谊宾馆飞檐流阁、庄
重典雅。3月6日下午，习近平总书记来到这里，亲
切看望参加全国政协十四届三次会议的民盟、
民进、教育界委员并参加联组会，听取大家的
意见和建议。（下转4版②）

2025年3月9日 乙巳年二月初十 星期日 第13668期 今日4版



中共邵阳市委主管主办 国内统一连续出版物号CN 43-0007 邵阳新闻在线: http://www.shaoyangnews.net 云邵阳移动新闻客户端 邵阳日报官方微信

十四届全国人大三次会议举行第二次全体会议 习近平李强王沪宁蔡奇丁薛祥李希韩正等出席 赵乐际作全国人大常委会工作报告 听取和审议最高人民法院工作报告和最高人民检察院工作报告

新华社北京3月8日电 十四届全国人大三次会议8日上午在北京人民大会堂举行第二次全体会议，听取和审议全国人大常委会工作报告和最高人民法院工作报告、最高人民检察院工作报告。

习近平、李强、王沪宁、蔡奇、丁薛祥、李希、韩正等出席会议。

受全国人大常委会委托，赵乐际委员长向大会报告全国人大常委会工作。赵乐际在报告中指出，2024年是中华人民共和国成立75周年，是全国人民代表大会成立70周年。习近平总书记在庆祝全国人民代表大会成立70周年大会上发表重要讲话，深刻阐述人民代表大会制度的光辉历程、显著优势、宝贵经验和实践要求，为坚持好、完善好、运行好人民代表大会制度提供了根本遵循。

赵乐际在报告中指出，一年来，在以习近平总书记为核心的党中央坚强领导下，全国人大常委会坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全面贯彻落党的二十届二中全会和二十届三中全会精神，学习贯彻习近平法治思想、习近平总书记关于坚持和完善

人民代表大会制度的重要思想，坚持党的领导、人民当家作主、依法治国有机统一，践行全过程人民民主，依法履职、担当尽责，各项工作取得新的进展和成效。一是加强宪法实施和监督，维护宪法权威和尊严。完善和落实宪法相关法律制度，修改监督法、监察法，两次审议代表法修正草案并决定提请本次大会审议。推进合宪性审查、备案审查工作，加强宪法理论研究和宣传教育，行使宪法法律赋予人大的任免权。二是认真履行立法职责，不断完善中国特色社会主义法律体系。一年来，共审议法律案39件，通过其中24件，包括制定法律6件、修改法律14件、作出有关法律问题和重大问题的决定4件。三是依法行使监督职权，发挥人大监督在党和国家监督体系中的重要作用。共听取审议“一府一委两院”21个报告，检查5件法律实施情况，组织开展2次专题询问、9项专题调研，作出2项决议。四是加强和改进代表工作，支持和保障代表依法履职。提升代表议案建议工作质量，密切常委会同代表的联系，密切代表

同人民群众的联系，提升代表服务保障工作水平。五是积极有效开展人大对外交往，主动服务国家外交大局。六是全面加强常委会自身建设，提高依法履职能力和水平。

在报告中，赵乐际指出，我们清醒地认识到，工作中还存在一些差距和不足。将自觉接受人民监督，虚心听取代表和各方面意见建议，不断加强和改进工作。

在报告中，赵乐际指出，2025年是“十四五”规划收官之年。全国人大常委会要在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下，坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深刻领悟“两个确立”的决定性意义，增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，深入学习贯彻习近平法治思想、习近平总书记关于坚持和完善人民代表大会制度的重要思想，发展全过程人民民主，认真履行宪法法律赋予的立法权、监督权、决定权、任免权，稳中求进推动人大工作高质量发展，为以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业作出新贡献。

（下转4版①）



3月6日，邵阳市组织开展“爱我邵阳——传承好家风 共绘幸福家”庆“三八”主题活动，在欢声笑语中喜迎“三八”妇女节的到来。图为妇女群众在参与“共绘蓝图”活动。 李世近 摄

持之以恒深化正风肃纪

周迎春出席相关会议并讲话

邵阳日报讯（记者 刘小幸）3月5日下午，2025年全市人大系统全面从严治党暨党风廉政建设工作会议召开。会议深入学习贯彻习近平总书记关于党的自我革命的重要思想、关于全面从严治党的重要论述，全面贯彻落实中央、省、市纪委监委全会精神，部署2025年全面从严治党暨党风廉政建设工作会议。市人大常委会党组书记、主任周迎春出席并讲话，党组副书记、副主任唐渊主持，副主任李小平、周玉凡，秘书长吴卫红参加会议。

会议播放了警示教育纪录片，李小平宣读了《市人大常委会机关2025年全面从严治党暨党风廉政建设工作会议要点》。

会议强调，要提高政治站位、深化思想认识，以加强政治建设统领全面从严治党。要深学细悟笃行习近平总书记关于党的自我革命的

重要思想，深入贯彻中央、省、市纪委监委全会系列重大部署，自觉严守党的政治纪律和政治规矩。要突出严的基调、压紧压实责任，以落实刚性举措深化党风廉政建设。要加强思想政治建设，夯实党风廉政建设根基；加强纪律作风建设，持之以恒深化正风肃纪；加强制度机制建设，切实防范党风廉政风险；加强廉政文化建设，培育风清气正的政治生态。要加强队伍建设，强化保障措施，以真抓实干作风推动工作创新争先。要坚持固本强基，建设一流的队伍；坚持真抓实干，锻造一流的作风；坚持加压奋进，争创一流的业绩。

会议以视频形式召开，市级设主会场，各县市区设分会场。当晚，市人大常委会还组织各县市区人大常委会主任、市本级和三区人大机关干部及其家属观看祁剧《清官李蛮牛》。

金屋塘镇

率先完成全市首例农村建房线上审批

邵阳日报讯（通讯员 邓丽蓉）3月5日，绥宁县金屋塘镇率先完成全市首例农村建房线上审批，这是该镇以“办事流程最优化、办事材料最简化、办事成本最小化”为

目标，提升基层政务服务效能的一个缩影。传统农村建房审批涉及农业农村、自然资源等多个部门，办理环节复杂且耗时较长。金屋塘镇深化“高效办成一件事”改革，通过下村走访、主题党日、宣传车巡回宣传等方式抓好“改革”落实宣传篇，申请人仅需通过线上省“一网通办”系统或线下综合受理窗口提交《村民建房申请及承诺书》、身份证、户口簿等基础

材料，即可启动全流程审批，实现审批材料线上流转、电子证照自动核发。村民建房规划许可和用地审批通过系统同步推送至县级部门备案，电子证照实时生成，群众无需重复提交材料或现场领取。

改革后，农村建房屋址重建审批总时限从原来的30个工作日压缩至16个工作日内，跑动次数从多次减少为“最多跑一次”。村民刘华平表示：“以前办建房手续要来回跑镇上、县里多个部门，现在在家通过手机或者去镇里窗口交一次资料就可以申请，还能实时查询进度，真是省时省力，方便多了。”

杨淑亭：用诗意与坚韧书写轮椅上的梦想

新华社记者 姚羽 陈振海



▲3月5日，在湖南省邵阳市城步苗族自治县，杨淑亭（右一）在生产车间指导工人们制作仿真花。 新华社记者 陈振海 摄

“这是我们的主打产品，手感胶皮蝴蝶兰，与真花几乎一模一样。”在前段时间的一场全国工艺品交易会上，杨淑亭坐着轮椅，巧手向各地客商展示着一束栩栩如生的仿真花，短短3天的展会，就收获了近60万元的意向订单，创下她参加各类交易会以来的新高。

这位轮椅上的“90后”姑娘，来自湖南苗乡大山深处，在社会各界的关怀下，从无到有，开拓出属于自己的一片天地。

记者近日在湖南省城步苗族自治县见到杨淑亭时，她正在车间核对订单和设计图纸，确保订单保质保量交到客户手中。

“有位澳大利亚客商看过我的短视频后，专程

来找我下订单。”杨淑亭笑着对记者说，“我经常去别的展位学习，轮椅也成了我的‘标志’，大家一眼就记住我了。”

2011年4月，还是一名护士的杨淑亭因一场车祸导致高位截瘫。“那一年我才20岁，就要和轮椅相伴终生了，心里非常难过。”杨淑亭回忆道。

在康复治疗的日子里，杨淑亭在日记本上写下：天使在为人送去温暖的路上，不幸折了翅膀，但她始终记得妈妈说，即使没有翅膀也要迎着狂风勇敢翱翔。

这段独白成为她重新出发的起点。

意外发生一年半后，杨淑亭接触到电商。尽管身体虚弱，但她依然咬牙坚持。第一次，她从互联网赚到7.7元的收入。“这个数字微不足道，但点燃了我创业的希望。”杨淑亭说。（下转2版）

央媒省媒看邵阳

▲这是3月5日在湖南省邵阳市城步苗族自治县拍摄的杨淑亭。她说：“生活的不幸仅仅束缚了我的双腿，但有梦想的人，即便‘坐着’也能前行！”

新华社记者 陈振海 摄